

Posudek na bakalářskou práci Jaroslavy Zárubové na téma

Transplantace ledvin v teologicko-etické reflexi

Práce zaměřená na problematiku transplantace orgánů, konkrétně transplantace ledvin, a její etická hlediska je tématicky vhodně zvolená s ohledem na aktuálnost této problematiky. V dnešní době se stále častěji stává transplantace jediným možným řešením závažných nevratných a neléčitelných onemocnění. Zachraňuje nejen zdraví, ale často i život pacienta.

Problematika transplantací s sebou přináší nejen problémy techniky vlastních operací, ale ve stejné míře i otázky morální, související s vlastním darováním transplantovaných orgánů i jejich příjmem. Uvedená problematika se objevuje i ve stále dokonalejším zákonodárství týkajícím se transplantací a všech problémů s tím souvisejících.

Autorka ve své práci postupovala logicky a systematicky, seznámila nás s daty týkajícími se teorie transplantací, jejich historie, právních úprav, techniky provedení, výběru dárců a příjemců, kritérií přidělování orgánů, problémů s možným či již existujícím trhem s orgány apod. Výsledkem je ucelený pohled na danou problematiku, umožňující orientovat se v ní a udělat si na ni fundovaný názor.

Práce je zpracována se zjevnou výbornou znalostí uvedené problematiky a její rozsah výrazně překračuje práce podobného druhu. Po formální stránce není práci co vytknout, jistě přesahuje požadavky kladené na běžnou bakalářskou práci. Autorka dovedla skloubit odbornou část s problematikou teologicko-etické reflexe. Jedinečnou hodnotou uvedené práce je vysoce náročné a aktuální téma, které reflektuje z pohledu teologické etiky, ale přitom nemoralizuje. Snaží se prostě a dle svého nejlepšího svědomí vyjádřit se k dané problematice a uvést svůj názor na ni. Nedělá lobby jedné církvi, ale vyjadřuje pokud možno globální teologický náhled na věc, respektive uvádí pohledy různých církví.

Předložená bakalářská práce může sloužit adresátům, jimž je určena, např. zdravotnímu personálu, studentům medicíny, sociálním a pastoračním pracovníkům, ale i široké veřejnosti.

Autorka plně prokázala schopnost napsat tuto práci na odpovídající a požadované úrovni. Poznatky, fakta a úvahy v předložené práci jsou v souladu se zadáním práce a naplňují cíl práce uvedený v jejím titulu. Po formální stránce předložená práce též odpovídá všem požadavkům. Jednotlivé části práce jsou proporcionální a vhodně uspořádané. Uvedené přílohy dokreslují detaily dané problematiky, ze seznamu literatury vyplývá náročnost studijních materiálů a jejich zpracování. Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji nejvyšším stupněm.

31.8.2008

MUDr. Eva Vlková

*MUDr. Eva Vlková*